

bb 106. a belső szerkesztőség híreink jegyzéke 18.00 órától
zárásig

bh la

1973. május 26.

103 időjárásjelentés
104. visszavonás /párdi imre/
105. közlekedési balesetek
106. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

- 64 -

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztők: koncz antal
lakatos erzsébet

20.25 bh

20'37

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti belső hírek

1973. május 27.

bb 1. három új információs iroda a balatonnál

vid. gi -cz

1973. május 27.

a balatonnál új idegenforgalmi kirendeltségek nyílnak meg balatonszárszón és tihanyban, a felső központban. az ibusz a szántódi révkikötő közelében már május elején megnyitotta új kirendeltségét, melyet a nagyforgalmu kemping vendégei és a kompon átkelő utazóközönség már régóta hiányolt. a sítur új kirendeltséget nyit meg, ezenkívül a balatontól távolabb lévő matcaliban is.

a tihanyi, balatonszárszói és a szántódi kirendeltségek megnyitásával bővül a valutabeváltó helyek száma és megszűnnek az információs hálózat eddigi „fehér foltjai,.. /mti/

--

bb 2. bodzavirág-gyűjtés szabolcsban

vid. gi -cz

1973. május 27.

megkezdtek a bodzavirág gyűjtését szabolcs-szatmár megyében, ahol különösen a fasorokban, dűlőutakon, akácos erdőkben gazdagon díszlik e vadontermelő gyógynövény. szedése az iskolásoknak nyugdíjasoknak egyaránt kikapcsolódást, szórakozást, s egyben zsebpénzt is jelent. a megyében mintegy 45-50 szövetségi felvásárlóhelyen szárított és nyersállapotban veszik át ezekben a napokban a bodzavirágot. /mti/

--

9,45/gi

- 1 -

M 14¹⁵

bb 3. négyszáz gyermek találkozója komáromban

vid. gi -cz

1973. május 27.

színes programmal ünnepelték meg a gyermeknapot vasárnap komárom megyében. komáromban a dobi istván gyermekvárosban megrendezték a megyei gyermekotthonok kis neveltjeinek találkozóját. a komáromi vendéglátást látta a tatabányai nevelőotthonok és az esztergomi gyermek- és ifjúságvédő intézet lakóit. négyszáz gyermek vett részt a találkozón, amelyre meghívták az intézeteket patronáló üzemeket és a szocialista brigádokat is.

tatabányán egész napot kitöltő sportvetélkedőket, roller- és aszfaltversenyeket rendeztek az ünnepeltek tiszteletére. a bányász irodalmi színpad színes műsorral szórakoztatta a kicsinyeket. a járási forrásnál rendezett ünnepségre és a város más részében is ezen a napon - a volán ajándékként - valamennyi autóbusszon ingyen utazhattak az egyenruhás kisdobosok és uttorók. /mti/

--

bb. 4. vietnami bazárok

vid. gi -cz

1973. május 27.

vasárnap több bazárt állítottak fel tatabányán. az eladók a város uttorói voltak és gazdag választékot kínáltak a felnőttek és a gyermekvásárlóknak egyaránt. az iskolák uttorói terítőket, könyvjelzőket, papírvágó késeket, különböző játékokat készítettek - ezeket a tárgyakat és az iskolákat patronáló üzemek ajándékait adták el. kötött ár nem volt, mindenki tetszés szerinti árat fizetett. a bazárok forgalmát vietnami kórház építésére ajánlották fel a tatabányai uttorók. /mti/

--

bb 5. aranyérmes uttorók bemutatója esztergomban

vid. gi -cz

1973. május 27.

nagyszabású művészeti bemutatóval zárult vasárnap esztergomban komárom megyei uttorók háromnapos regőstábora. a város művelődési központjában rendezett ünnepség híven reprezentálta a megye iskoláiban folyó színvonalas művészeti munkát. többek között a máriahalmi, a tatabányai, az esztergomi és a kisbéri együttesek - a városi és a járási versenyek aranyérmesei - szerepeltek a bemutáción. /mti/

9,50/gi

--
- 2 -

bb 6. időjárásjelentés

szb hgy

1973. május 27.

a meteorológiai intézet jelenti május 27-én, vasárnap 12 órakor:

a szél tovább mérséklődik

a balti-tenger térségét, közép-európát, valamint a balkán-félszigetet északról érkező hideg levegő árasztotta el. így ezeken a területeken a maximum-hőmérséklet 2-5 fokkal alacsonyabb, mint az évszaknak megfelelő átlag. a fekete-tenger térsége fölött alacsony nyomású légköri képződmény örvénylik, amely nedves levegőt szállít ukrajna, valamint a kárpát-medence keleti felére. ezeken a területeken borult, sok helyen esős az időjárás. az óceán felől áramló nedves, enyhe levegő nyugat-európában és a skandináv-félszigeten változókéony, helyenként esős időt okoz. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medencében még tart az évszakhoz képest hűvös idő, de a szél tovább mérséklődik.

hazánkban szombaton az évszakhoz képest hűvös, szeles idő volt. atiszántulon erősen, máshol változóan felhős volt az ég. a duzzantulon 6-10 órán át sütött a nap. szórványosan alakult ki zápor, keleten egy-két helyen zivatar is keletkezett. a lehullott eső mennyisége általában nem volt számottevő, csupán északkeleten és atiszántulon 1-7 milliméter közötti csapadékmennyiség hullott. a hőmérséklet napközben északkeleten csak 14-17, máshol 17-22 fokig emelkedett. ma hajnalra nyugaton általában 6-10, máshol 10-13 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt nyugaton változóan felhős volt az ég. keleten borult, helyenként esős idő volt. a hőmérséklet 11 órakor keleten 14-15, máshol 16-19 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 16,4 fok volt, 1,5 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alizg változik.

várható időjárás hétfő estig: nyugaton gyengén, máshol változóan felhős idő, vasárnap keleten kisebb esőkkel, hétfőn valószínűleg eső nélkül. az élénk, időnként erős északi, északnyugati szél lassan mérséklődik. a nappali felmelegedés keleten kissé erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 18-23 fok között.

a duna vízállása budapestnél 355 centiméter. /mti/

--

13.00/szb

-3-

M. 1425

bb 7. folklór fesztivál pákán

vis./vid. gi hgy

1973. május 27.

zala megye népművészei minden május utolsó vasárnapján összegyűlnek a lenti járásbeli páka községben, hogy adózzanak az ősi népművészetnek, felujtsák a hagyományokat, ugyanakkor kellemes szórakozást nyújtsanak a nagyszámu közönségnek. cite-rások, dudások, népi énekesek, hárfások, mesemondók, táncosok, kórusok mutatták be műsorukat, vasárnap, de ott voltak vas me-gyéből és jugoszláviából érkezett népművészek is.

páka környéke mindig gazdagon kínálta a népmű-vészet kincseit. itt gyűjtött pálóczi horváth ádám, plander ferenc, vikár béla és gönczi ferenc is. /mti/

--

bb 8. aranyokleveles kamarakórusok diszhangversenye jászberényben

vid. gi hgy

1973. május 27.

a májusi székely mihály zenei napok kiemelkedő ifjúsági rendezvényként vasárnap jászberényben a nagy művész nevével viselő általános iskolában tartották meg az aranyoklevéllel kitüntetett ének-zene tagozatos általános iskolák országos kamarakórus hang-versenyét. tíz alsó foku zenei szakiskola mintegy százötven dalosának ajkáról csendültek fel a legszebb kórusművek, gyermekdalok amelyek az ideai gyermeknapot is köszöntötték. az ünnepi hangver-senyen nagy sikert arattak a szolnoki, a veszprémi, a salgótarjá-ni, debreceni, budapesti, valamint a karcagi, kisujszállási és jászberényi együttesek. a műsor kiemelkedő része volt, amikor a résztvevő kamarakórusok egyesített kara előadta: **fosang** árpád - szolnai ágoston: békét a világnak cími kórusművét. /mti/

--

bb 10. ötven kilós szürkeharcsát fogtak faddon

vid. gi hgy

1973. május 27.

190 centiméter hosszú és 50 kiló 30 deka súlyu szürkehar-csát zsákmányolt két faddi horgász: pálincás jános és ifju réti miklós, a község határában lévő holt dunaág egyik öblében. a nagy hal elragadta a nyelet a horgász kezéből és csak együtte-sen, hosszas küzdelem után huzzák partra a zsákmányt. /mti/

--
- 4 -

M 14²⁰

bb 9. autóspihenőt avattak a bakonyban

vid szb hgy

1973. május 27.

a bakonyban, a farkasgyepűhöz közeli bodza-tetőn vasárnap a veszprém megyei természetbarátok és az autókлуб képviselőinek jelenlétében ünnepélyesen felavatták az új autós pihenőt.

a bakonyi intézőbizottság és a balatonfelvidéki erdőgaz-daság a legszebb környezetű helyeket fokozatosan a turizmus szolgálatába kívánja állítani. e törekvésnek első megnyilvánulá-sa volt, amikor nemrégén létrehozták a csopaki erdőben a balaton-felvidék első autóspihenőjét, mot pedig a bakony gazdagodott ha-sonló turisztikai központtal. a pihenőhelyen gömbfából ácsolt pa-dokat, asztalokat helyeztek el és környékén 50 kilométer turista-uthálózatot képeztek ki. gyalogösvényen jól megközelíthető innen a bittva forrás, a közeli pisztrángos tó, a csurgó kut és a kör-nyék, természeti szépségben különösen gazdag erdőkörzete.

a vasárnapi avató ünnepség előtt futottak be készthelyről, pápáról és veszprémből az autós csillagtúra résztvevői. /mti/

--

bb 11. esküvő évezredes romok közt

vid szb hgy

1973. május 27.

romantikus módon kötött házasságot egy ifju pár szekszárdon szombaton este. bakó lászló fiatal szobrász és kovács zsuzsa, az ifjusági lapkiadó vállalat dolgozója a régi megyeháza udvarán nemrégiben feltárt, majdnem évezredes régészeti romkertben állt az anyakönyvvezető elé. az i. béla király által alapított apát-sági templom restaurált maradványai: pillérei és oszloptorzói közé vonult a násznép is. az ifju pár a sokszázéves helyreállí-tott oltárkőnél mondott igent egymásnak. a történelmi színhelyen tartott esküvőt a családi és társadalmi ünnepségeket szervező iro-da rendezte. /mti/

--

bb 12. almási lászló fotóművész kiállítása balassagyarmaton

vid szb hgy

1973. május 27.

a balassagyarmati horváth endre galériában vasárnap megnyilt almási lászló fotóművész kiállítása, amelyen 45 sportfotóját állí-tották ki. /mti/

--

M 14²⁰

-5-

bb 13, nyári tárlat nyílt szolnokon

vid szb hgy

1973. május 27.

a képzőművészek szövetsége középmagyarországi területi szervezete és a damjanich jános múzeum rendezésében vasárnap megnyitották szolnokon a tiszaparti galériában a képzőművészek hagyományos területi, nyári tárlatát. dr. majoros károly az országos szolnok megyei bizottságának elnöke méltatta a város képzőművészeti hagyományait és a kiállító művészek alkotó munkáját. a tárlaton husz művész közel száz alkotását mutatja be. /mti/

--

bb 14. fiatal képzőművészek kiállítása jászberényben

vid szb hgy

1973. május 27.

a jászberényi városi kispályázati bizottság pályázatot hirdetett a fiatal képzőművészek részére. a pályázat célja volt, hogy a városban élő amatőr művészek bemutassák a város fejlődését, a fiatalok megváltozott életét és munka körülményeit. vasárnap átadták a díjakat a legjobb festmények, kisplasztikák, faragások alkotóinak. a fiatal képzőművészek stúdiója kiállításon mutatta be a pályázatra beérkezett művészeti alkotásokat. /mti/

--

bb 15. tanácsköztársasági kupa rádió iránymérő verseny salgótarjánban

vid szb hgy

1973. május 27.

heves, komárom, pest és nógrád megye hatvan versenyzőjének részvételével ötödik alkalommal rendezte meg a magyar honvédelmi szövetség országos központja és nógrád megyei vezetősége a tanácsköztársasági kupa rádió iránymérő versenyt. /mti/

--

bb 16. vándor sándor kórushangverseny szegeden

vid szb hgy

1973. május 27.

szegeden vasárnap rendezték meg a ságvári endre gimnázium dísztermében az országos vándor sándor munkás- és ifjúsági ének-kari szemle csongrád megyei döntőjét. /folyt.köv./

13.25/szb

-6-

NA 1400

bb 16. /vándor sándor... 1. folyt./-szb

az öt ifjúsági kórus és hét munkáskórus vetélkedőjén forradalmi indulók, régi katonadalok, népdalok, kodály zoltán, vándor sándor, bárdos lajos, balázs árpád által feldolgozott kórusművek szerepeltek. a nagyszerű hangversenyen fellépett a csanyteleki asszonyok éneklő csoportja is. olyan régi, ugynevezett summás dalokat adtak elő, amelyeket valamikor a napszámosok, a summás cselédek énekeltek. /mti/

--

bb 17. csongrád megye országjáró diákjainak találkozója

vid szb hgy

1973. május 27.

vasárnap fejeződött be a csongrád megyei országjáró diákok kétnapos találkozója, amelyet a romantikus fekvésű mártélyon, a tiszta holtágának partján rendeztek. mintegy 300 középiskolás diák és ipari szakmunkás tanuló vett sátrata festői szépségű vidéken. színes, változatos programmal hasznosan és kellemesen töltötték el a két napot. vitetkedőkön, terepjáró versenyeken mérték össze tudásukat, ügyességüket és saját összeállítású kulturális műsorral szórakoztatták egymást. /mti/

--

bb 18. karalábé- és sárgarépa-export csongrádból - vasárnap is dolgoznak a földeken

vid szb hgy

1973. május 27.

a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központjának telepein vasárnap is hétköznapi forgalmat bonyolítottak le. négy vagonban mintegy 100 000 darab tavaszi karalábét indítottak utnak a német demokratikus köztársaságba. ezenkívül 70 000 csomó sárgarépát szállítottak exportra. a levesizesítő zöldséget szeged-mihálytelek, valamint röske község kiskertjeiben szedték, ahol korábban piros retket neveltek és ebben az idényben most már másodsorra hasznosítják a területet.

/folyt.köv./

13.30/szb

-7-

NA 1400

bb 18. /karalábé- és ... 1. folyt./-szb

hazai fogyasztásra ugyancsak nagymennyiségűprimőrt, többek között 250 mázsa korai burgonyát szállítottak. az újburgonya tulnyomó része budapestre kerül az üzletekbe, hétfőn reggel.

csongrád megyében egyébként vasárnap sokfelé dolgoztak a szántóföldi gépek, a munkacsapatok. a lucerna kaszáló be-
rendezések az utolsó holdak termését vágják, rendfelszedőgépek
rakták vontatókra és szárító üzemekbe vitték a szálastakarmányt.
a szegedi nyolcezer holdas fűszerpaprika termelő tájkerületben
több mint ötven palántázógéppel ültették a növényeket. a laza
homoktalajokon, ahol a gépek nehezen haladnak, kézi erővel is
tüzdelték a palántákat. a háztáji paprikaföldeken a családok ap-
raja-nagyja együtt dolgozott.

a legelőkön, a pusztákon sokfelé lehetett látni gyógynö-
vénygyűjtőket. a kamilla lelőhelyeken nagy fésű formájú
munkaeszközökkel szedték az orvosi székfűvet. /mti/
--

bb 20. békenap jánosomorján

mm szb hgy

1973. május 27.

győr-sopron megye második legnagyobb községében jánosso-
morján vasárnap békenapot tartottak. az egésznapos ünnepség 120
kisdobos és ugyanennyi uttörő ünnepélyes avatásával kezdődött.
ezt követően a község balassi bálint művelődési központjában
több száz résztvevővel járási békenagygyűlést tartottak, mely-
nek előadója zalán lajos, a hazafias népfront helyi elnöke volt.

erre a napra hét - a győri magyar vagon- és gépgyár, a
soproni liszt ferenc művelődési ház, a kapuvári, a halászi, to-
vábbá a mosonmagyaróvári fémszerelvényárugyár, a mezőgazdasági
gépgyár és a timföld és műkoronggyár - fuvószenekara érkezett a
nagyközségbe, délelőtt térzenét, délután a művelődési központban
hangversenyt adtak. /mti/
--

14.25/szb

-8-

NA 1500

bb 19. három kiállítás nyílt vasárnap mosonmagyaróvárott

mm szb hgy

1973. május 27.

a szigetközi napok első vasárnapján három kiállítást nyi-
tottak meg mosonmagyaróvárott. a bardócz béla művelődési központ-
ban országos bélyegkiállítást rendeztek. a józsef attila művelő-
dési házban báb-kiállítás nyílt meg, melyen bemutatót tartottak
a győri tanítóképző intézet, a győri uttörőház és a mosonmagyar-
óvári 2-es számú általános iskola báb-csoportjai. a széchenyi te-
remben idős rácz endre fotóművész nyitotta meg az „ifjuság,, or-
szágos fotókiállítást. /mti/
--

bb 21. befejeződtek a iv. soproni diáknapi rendezvényei

mm szb hgy

1973. május 27.

a hét közepén nyitották meg a iv. soproni diáknapiakat,
amelyen több mint háromezer - fejér, győr-sopron, komárom, vas
megyei, valamint fővárosi - diák vett részt. a négy nap alatt a
találkozó résztvevői különféle művészeti ágakban mutatták be tudá-
sukat. tizenkét diákszínpad, 14 népi táncscsoport, 41 vers- és
próza- és 13 énekkar lépett pódiumra, valamint számos tanács-
kozásra is sor került. vasárnap a fiatalok megkoszorúzták kellner
sándornak, a sopronkőhidán kivégzett soproni népbiztosnak emlék-
művét, majd nagygyűlést tartottak, melynek szónoka szakács ferenc,
a kisz győr-sopron megyei bizottságának első titkára volt.

a fiatalok népes tömege a kora délutáni órákban nagycen-
ken megkoszorúzták a széchenyi m. üzemeltetőt és a nagycenki szovjet
hősi emlékművet.

ezután sopronban a diáknapi résztvevői vetélkedőn vettek
részt a liszt ferenc művelődési központban arról számoltak be „ki
tud többet a 700 évéhez közeledő sopronról?,,

a soproni caesar pincében a bor és diákdalok bemutatóját
tartották meg, majd este gálaestet rendeztek a liszt ferenc műve-
lődési központban, amely bucsubállal végződött. /mti/
--

14.32/szb

-9-

NA 1500

bb 22. ifjúsági nagygyűlés, egésznapos kulturális és sportrendezvény szeghalmon

vid szb hgy

1973. május 27.

a közelgő x. vit jegyében egésznapos ünnepséget tartottak a sárréti fiatalok vasárnap szeghalmon. délelőtti asportpályán ifjúsági nagygyűlést rendeztek. ezután a békéscsabai balassi táncegyüttes, a békéscsabai napsugár bábegyüttes szórakoztatta a fiatalokat. a művelődési házban az irodalmi színpad adott vidám műsort, a sárrét étteremben pedig divatbemutató volt. a sportpályán kézilabdázók, kosárasok, labdarugók mérköztek. a szeghalmi "mini vit" vidám bállal zárult. /MTI /

bb 23. szolgálgyházából szabadegyháza - ünnepség a község névváltoztatásának 25. évfordulója alkalmából

vid szb hgy

1973. május 27.

25 éves változtatott nevet szolgálgyháza, s lett a falu lakosainak kécsére szabadegyháza. ebből az alkalomból vasárnap falunappal egybekötött ünnepséget rendeztek a községben. a rendezvény kora reggel a székesfehérvári helyőrségi fuvószereket ébresztőjével kezdődött, majd tíz órakor ünnepi nagygyűléssel folytatódott, ahol závodi imre, a fejér megyei tanács elnöke mondott ünnepi beszédet, s köszöntötte a szabadegyházlakat a névváltozás évfordulója alkalmából.

ezután az általános iskola uttörőit avatták fel, majd egésznapos kultur- és sportműsor szórakoztatta a falu lakóit és a vendégeket.

este a fejér megyei népi együttes és a székesfehérvári művelődési központ irodalmi színpada adott műsort. /mti/

bb 24. felhasználható 19.00 h-kor!

befejeződtek a helikon ünnepségek készthelyen

vid szb hgy

1973. május 27.

készthelyen, vasárnap befejeződtek az országos diáknapiok négy napig tartó helikon ünnepségei. a város valamennyi középületének nagyobb helyisége a kulturális és művészeti bemutatók, hangversenyek és vetélkedők színhelye volt. /folyt.köv./

14.43/szb

-10-

bb 24. /befejeződtek... 1. folyt./-szb

öt dunántúli megye és a főváros csaknem száz közép-foku tanintézményének mintegy háromezer diákja adott számot tehetségéről, kulturális felkészültségéről. az idei ünnepségek bemutatói kifejezték a diákifjúság kulturális érdeklődését. a bemutatók és a vetélkedők - mint a tanárok vasárnapi találkozásán elmondották - színvonalasak voltak, bizonyították azt a határozott törekvést, amely szerint a középiskolák, a technika rohamosan fejlődő korszakában sem szorítják háttérbe a humán műveltség ápolását. az irodalmi pályamunkák, a zenei és irodalmi műveltséget kifejező hangversenyek és műsorok arról vallanak - hangoztatták -, hogy a középiskolák élete nem korlátozódik csupán a tananyag elsajátítására.

a vasárnapi program - annak ellenére, hogy a művészeti bemutatók már szombaton befejeződtek - eseménydús volt. a fiatalok délelőtti petőfire emlékeztek. délután került sor az eredményhirdetésre, a bemutatók értékelésére. a háromnapos eseménysorozatot követő vasárnapi gálaesten a legjobbak szerepeltek. ekkor adták át a győzteseknek az értékes díjakat, a helikoni emlékplaketteket.

az ünnepség a négy napig lobogó helikoni láng kioltásával ért véget. /mti/

.-.

bb 26. a gárdonyi géza diáknapiok programja

vid./ gi hgy

1973. május 27.

egerben vasárnap - heves, szolnok, nógrád, pest megye, valamint a főváros tanulóifjúságának részvételével - folytatódott a gárdonyi géza diáknapiok. a művészeti bemutatókon igen sok együttes és szólista lépett színpadra. a részvevő megyék kisz-vezetői délelőtti a kisz kommunista jellege erősítésével kapcsolatos további feladatokról, a közép-foku tanintézetek kisz-szervezeteiben lebonyolított kísérlet tapasztalatairól tanácskoztak, délután tapasztalatcserét folytattak. a diákfesztivál részvevői tiszteletére este a szabadtéri filmszínházban bemutatták a gárdonyi géza regényéből készült, kétrészes, színes magyar filmet, az egri csillagokat.

az egri diáktalálkozó hétfőn művészeti bemutatókkal, tanácskozással, kiállítások megnyitásával folytatódik. /mti/

15,00/gi

- 11 -

M 1600

25. megyei ifjugarða szemle a szelidi tónál

vid./ gi hgy

1973. május 27.

a bács-kiskun megyei ifjugarðisták negyedik seregszemléjét a szelidi tónál rendezték meg háromnapos programmal. komoly felkészültséget igénylő elméleti és gyakorlati feladatokat hajtottak végre a fiatalok. a legizgalmasabbak közé tartozott a harci túra, valamint a sajátmaguk által készített kötélhídon történő tavi átkelés. a szemlén résztvevő kilenc ifjugarða szakasz vasárnap látványos felvonuláson vett részt harta községben. a legjobbaknak járó jutalmakat komáromi attila, a bács-kiskun megyei kisz bizottság titkára adta át. /mti/

--

bb 27. országos kutyakiállítás debrecenben

vid./ gi hgy

1973. május 27.

a debreceni nagyerdőben rendezték meg vasárnap az országos kutyakiállítást. az ebtenyésztők több mint 450 kutyát vezettek a bíráló bizottság elé, s a legszebbek díjakat kaptak. a debreceni kutyakiállításon - a táj jellegének megfelelően - nagy számmal szerepeltek a pulik és a komondorok. de nagy sikert arattak a legkisebb pincsik, a német juhász kutyák, valamint az óriás bernáthegyiek. /mti/

--

bb 28. ifju kommunista műszakok bács-kiskunban

vid./ gi hgy

1973. május 27.

az ifjumunkás napok záró akciójaként a hét utolsó két napján ifjukommunista műszakot tartottak bács-kiskun megye ipari üzemeiben. vasárnap is több helyen dolgoztak a fiatal munkások, s kerestetük a vit-álpra és a vietnami fiatalok megsegítésére ajánlották fel. a kecskeméti üzemek közül a petőfi nyomda, valamint a vas- és fémipari szövetkezet ifjumunkásai vettek részt ezen a vasárnapon a vit-vietnami társadalmi munkaakcióban. /mti/

--

bb 30. fiatal katonaművészek országos bemutatója tatán

vid./ gi -cz

1973. május 27.

a katonafiatalok amatőr művészeti csoportjainak és szólistáinak országos bemutatóját vasárnap rendezték meg tatán a megyei művelődési központban. a területi verseny győztesei, a néphadsereg legjobb művészeti együttesei - kórusok, táncosok, színi-játékosok, zenekarok - szerepeltek a nagyszabású műsorban. a kiváló együttesek jutalmat és elismerő oklevelet kaptak. /mti/

--
- 12 -

15,10/gi

MA 1602

bb 29. új tárlatok a kiskunságban

vid./ gi hgy

1973. május 27.

bács-kiskun megye idei képzőművészeti programja keretében vasárnap három érdekes tavaszi tárlatot nyitottak meg. tiszakécskén weintrager adolf festőművész alkotásait mutatják be. kiskunhalason a szentendrei festőművészek műveiből rendeztek színvonalas csoportos tárlatot. kiskörösön most első ízben rendezték meg a helybeli képzőművész kör 22 tagjának tavaszi tárlatát. a város új művelődési központjában 74 alkotás, köztük számos alföldi, kiskörösi témájú olajfestmény, grafika, falfaragás, iparművészeti munka látható. bemutatják a művészeti kör gyermek tagjainak festményeit is. /mti/

--

bb 31. vas megyei nemzetiségi nap apátistvánfalván

vid./ gi hgy

1973. május 27.

megyei nemzetiségi napot rendeztek vasárnap a szlovénok lakta apátistvánfalván. a festői környezetben fekvő község uttörőtáborában a megye 10 ezer főnyi horvát, szlovén, és német nemzetiségű lakosságának képviselőit konkolits vendel, a helyi tanács elnöke köszöntötte. ezt követően czirák ferenc, az mszmp vas megyei bizottságának titkára mondott beszédet. szólt azokról az intézkedésekről, amelyeket a 16 nemzetiségi község lakói életkörülményeinek javításáért hoztak. a megyei tanács nemzetiségi bizottságot hozott létre, amely a határozatok gyakorlati megvalósítását irányítja és szószólója a helyi gondoknak, problémáknak. a bizottság elnöke, madló istván szintén részt vett a nemzetiségi napon.

a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége nevében boros józsefné, a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetsége képviselőjében éder józsef szólalt fel.

a gyűlés után nemzetiségi kulturális fesztivált rendeztek. a megyei nemzetiségi együtteseken kívül fellépett egy fürstenfeldi /osztrák/ és egy ljubljana-i ének- és táncsoprot is. /mti/

--

bb 32. kiránduló nap a balatonnál - előnyári menetrend

vid./ gi hgy

1973. május 27.

a balatonnál vasárnap a viharveszély miatt vörös rakétákat lőttek fel és a mólók árbócainak csucsára felhúzták a viharkosarakat a síófok térségében időnként hatvan kilométeres sebességet is meghaladó heves szélrohamok még a nagyobb, biztonságos vitorlánhajókat is partközébe kényszerítették. a strandok is elnéptelenedtek és több tizezernyi üdülő, vikendező többsége a kirándulóhelyeken keresett programot.

/folyt. köv./

--
- 13 -

MA 1610

bb 32. /kiránduló ... 1. folyt./gi

a nyugatabbra eső partvidék útjainak megélénkült forgalma azt sejtette, hogy a gépkocsis kirándulók közül sokan vállalkoztak tó körüli turára is. élénk volt a forgalom tihanyban, balatonfüreden, badacsonyan és keszthelyen, továbbá a balatonfelvidéken és a bakonyban is. a veszprémi, a nagyvázsonyi és a sümegi vár alatt szűknek bizonyultak a parkirozóhelyek.

május utolsó vasárnapjától életbe lépett az előnyári menetrend a balatonon. ez azt jelenti, hogy sűrített járatok viszik a kirándulókat siófok és badacsony, két komp szállítja a gépjárműveket és utasokat szántód és tihany között. az első komp reggel hat óra 40 perckor indul az utolsó pedig éjjel huszonegy óra husz perckor, s emellett különjáratok is bérelhetők. megerősített hajójáratokat közlekedtetnek siófok és badacsony, tihany-balatonboglár, s révfülöp, balatonföldvár és siófok, valamint fonyód és badacsony között. csupán fonyód és badacsony között nyolc-nyolc hajójárat szállítja a kirándulókat. /mti/

--

bb 33. kevesen mentek kirándulni vasárnap - nem volt szükség a külön autóbuszjáratokra sem

i/sz/gné gi hgy

1973. május 27.

a hűvös, egyes helyeken esős idő hatására vasárnap kevesen merészkedtek a kiránduló és a vikendhelyekre. a máv jelzése szerint a hét végén a vasutak kihasználtsága csak hetven százalékos, jóval kevesebben utaztak a velencei tó vagy a balaton vidékére, mint várták. a mávaut-járatok is sokkal kevesebb utast szállítottak, mint egy átlagos tavaszi vasárnapon. a vísegrádi autóversenyre, valamint a váci vásárra eredetileg kilenc autóbust állítottak be, de ezekre nem volt szükség, mert a szokásos járatokon is volt még bőven helye. elmaradt a várt csucsforgalom a fővárosi strandokon is. a szabadság strandfürdőt, a palatinust és a többi szabadtéri fürdőhelyet csak néhány ezren keresték fel. /mti/

--

T pót

bb 34. honvédelmi nap ócsényben

vid./ gi hgy

1973. május 27.

honvédelmi napot rendeztek vasárnap ócsény sárközi falu repülőgépes növényvédő állomásának repülőterén.

a díszelnökségben helyet foglalt réti Antal, az mhsz országos főtitkár-helyettese és horváth József, a folna megyei pártbizottság titkára.
/folyt. köv./

- 14 -

MA 17 10

bb 36. borus, hűvös volt az idő vasárnap

1973. május 27.

i sz/gné gi hgy

az elmúlt napokban a kárpát-medencét elárasztó hűvös levegő lassan ynugalomba kerül. jelenleg a balkánon keresztül a fekete tenger vidékét, ukrájna környékét is elérte, ahol a melegebb levegővel találkozva sok helyen esőt, zivatart és néhány fokos lehűlést okozott. ugyanakkor nyugat-európában elsősorban a brit szigetek, franciaország és az alpok vidékén a dél-nyugati irányból érkező enyhe levegő hatására ismét kellemes tavaszias az idő. vasárnap délben Londonban 19 fokot, párizsban pedig 23 fokot mértek.

a kárpát-medencében, így hazánkban is vasárnap hűvös volt az időjárás. elsősorban a tiszántulról jelentettek délelőtt erős felhősödést, esőt. az ország többi részén csak kisebb mennyiségben hullott csapadék. a naposabb helyeken 16-20 fokot, a felhős területeken mindössze 14-16 fokot mértek. budapesten 18 fok volt a déli hőmérséklet, napközben pedig egyes kerületek fölött kisebb futózáporok vonultak végig.
/folyt. köv./

- 15/a -

MA 17 10

bb 36. /borus, hűvös ... 1. folyt./gi

a következő napokban hazánk időjárásában lassu javulás várható, főleg az északi szél fokozatos mérséklődése következtében. éjszakánként 8-13 fokra hül majd le a levegő, délutánra 18-23 fokig melegszik fel. a dunántulon gyenge, míg a tiszántulon erős felhősödésre, futó záporokra kell számítani. /mti/

bb 37. gyermekruha- rajz- és bábkiállítás nyílt szekszárdon

vid./ gi hgy

1973. május 27.

a korszerű gyermekruhákat, továbbá bábokat és gyermekrajzokat szemléltető megyei kiállítás nyitott meg méry éva, a megyei tanács népművelési csoportvezetője vasárnap a szekszárdi babits mihály művelődési központban.

a művelődési házak szakköreiben készült csaknem száz kötött, himzett és varrt gyermekruhát, hetven bábút és 55 gyermekrajzot mutatnak be. köztük látható pusztai tóth jánosné decsi népművész sárközi babái és hemederné pusztai sára decsi paraszttasszony sárköz rajzai is. /mti/

bb 38. vasárnapi csucsforgalom a bnv-n - egymillió látogató

1 sz/gné gi hgy

1973. május 27.

a bnv legforgalmasabb napja az eddigi tapasztalatok szerint mindig a második vasárnap. most is több mint 140 ezer volt a látogatók száma, s így a megnyitás óta a bnv -t több mint egymillió vendég kereste fel. a hűvösebb, borusabb időjárás is vonzotta a közönséget, egyébként már jóval 10 óra előtt, azaz a vásár kapunyitását megelőzően többbezt várakoztak a bejáratoknál, s az autóparkolók is kezdtek megtelni mindkét vásárvárosban. a hét végére csaknem 150 vidéki külön autóbusz, több szovjet, osztrák turistacsoportot szállító busz érkezett a vásárra. vasárnap délben az éttermekben, csárdákban is már alig lehetett helyet kapni.

pandur ferenc, a bnv igazgatója az mti munkatársának az eddig eltelt kilenc nap tapasztalatairól szólva elmondta, hogy a vártnál jóval többen keresték fel a kőbányai vásárvárost. így vasárnapra a 12 ,,k,, jelzésű külön autóbusz mellé öt-hat pótkocsit is beállítottak a várható nagy forgalom lebonyolítására. bár a városligeti pavilonok népszerűbbek és ez természetes is, hiszen a lakosság már megszokta, az albertirsai uti vásárrész 6 600 férőhelyes parkolója általában már minden nap a koradélutáni órákra éppugy megtelt, mint a ligeti. a bnv, az utolsó napokban kora délelőttől a nagyközönségé, hiszen vége a szakmai napoknak, amelyek egyébként a vásár igazgatóságának véleménye szerint eredményesebbek, színvonalasabbak voltak a korábbi éveknél.

/folyt. köv./

- 16 -

M 175

bb 38. /vasárnapi ... 1. folyt./gi

egy nappal a zárás előtt tehát elmondható, hogy jól sikerült megosztani az érdekeségeket, a két vásárváros között, nem volt fennakadás a városliget és kőbánya összeköttetésében, megfelelően indították a ,,k,, jelzésű járatokat.

kedden megkezdik a bontást, a több mint tizezer fajta kiállítási tárgy elszállítását mindkét vásárvárosból. /mti/

bb 39. a gyermekeket köszöntötték országszerte - vidám műsorok, vetélkedők, rajzversenyek, kisdobos- és uttörőavatások

t sz/gné gi hgy

1973. május 27.

szombaton és vasárnap országszerte megünnepezték a gyermeknapot. többszázezer gyerek vette birtokába a játszótérket, a sportpályákat, művelődési házakat, vidám parkokat. budapestben és az ország szinte valamennyi városában, falvában megtartották a már hagyományos kisdobos- és uttörőavatást. több iskola uttörőcsapatának adták át ezen a napon a kisz központi bizottságának vörös selyem vándorzászlaját.

budapestben az engels és a kossuth lajos téren, az ifjusági park feletti 150 méteres sétányon délelőtt rajthoz álltak az aszfalt-rajzversenyek résztvevői. a legügyesebbek színes könyveket, rajzfelszereléseket, csokoládét, labdát kaptak. bajnokságot rendeztek több ügyességi versenyágban: mindenki kedvére válogathatott a kerékpár, roller vagy éppen görkorcsolya között. kőbányán, a pataki téren tréfás vetélkedőket tartottak a gyermekek számára: csokievést, coca-cola-ivászatot, léggömbfújást. az uttörőházban baba-szépségversenyt is rendeztek. a józsefváros 14 általános iskolájának diákjai vidám játék délutánon vettek részt. az asztalos jános ifjusági parkban, valamint a városmajori szabadtéri színpadon az állami bábszínház társulata szórakoztatta a gyereksereget. a fővárosi művelődési házban több mint ötszáz budapesti üzemi dolgozó kisiskolás gyermekét ünnepezték. a budai ifjusági park a legkisebbeket látta vendégül; mintegy 1700-an neveztek be az ügyességi versenyekbe, majd vidám műsort néztek meg a 25. színház és a pinceszínház előadásában. a bélyeg- és a postamúzeum az odalátogató kisgyerekeket összegyűjtő postás persellyel fogadta.

/folyt. köv./

- 17 -

M 1800

bb 39. / a gyermekeket ... 1. folyt./gi

békés megye városaiban és falvaiban számos helyen uttörőavattásra, és a kisdobosok ünnepélyes fogadalomtételére került sor. a békéscsabai lenin tsz-ben a nőbizottság rendezett ünnepséget. gyuláról, békésről, békéscsabáról pontosan érkeztek a gyerekek a pósteleki ősparkba, ahol egész nap vidám kulturális és sportrendezvényeket tartottak. a gyermeknap ünnepség fő eseménye békéscsabán a megyei gyermekrajz-kiállítás megnyitója volt. első alkalommal rendeztek szabadtéri tárlatot a legkiválóbb, 67 gyermekrajzból. kirándulások, nyári táborokból maradt emlévényeket elevenítették meg, és az öt világrészen élő különböző bőrszínű gyermekek együttes felvonulását festették vászonra.

gyermek-majálisok köszöntötték fejér megyében is a gyermeknap kis ünnepeltjeit. székesfehérvárott a vidám park a borongós idő ellenére is népes volt. ötezren váltottak jegyet a „csodák birodalmába”, ahol az ötletes játékok serégével, izgalmas báb- és kulturműsorral várták a kis vendégeket.

ötezer vas megyei gyermek játszott, szórakozott vasárnap a több mint száz rendezvényen. két szombathelyi általános iskola uttörőcsapatának tagjai ezuttal kapták meg a kisz központi bizottság vörös selyemzászlaját. kőszegen a város felnőtt lakói két - társadalmi munkával épített - új játszótérrel ajándékozták meg a kicsiket. valósággal megrohmozták a gyerekek a szombathelyen újjáépített közlekedési parkot és játszótereket.

szabolcs-szatmár megye egyik legjelentősebb gyermeknap rendezvénye nyiregyháza-sósfürdőn zajlott le, ahol a megyei gyermek- és ifjúságvédő intézetben - szülők nevelő és állami gondozottak találkozójaival egybekötve emlékeztek meg az intézet fennállásának 20. évfordulójáról. itt két évtized alatt több mint 11 000 gyermek talált otthonra.

a debreceni gyermeknap program kiemelkedő eseménye volt vasárnap délelőtt a nagyerdőben a kisdobos- és uttörőavattás. több mint háromezer kisdobos és uttörő egy-egy szál virággal a kezében sorakozott fel a nagyerdei stadionban. az ünnepélyes fogadalomtétel után a város vezetői, a szocialista brigádok kiváló dolgozói kötötték fel a fiataloknak a nyakkendőt.

szegeden vasárnap délelőtt négyezer uttörő és kisdobos vonult fel a zászlódiszt öltött széchenyi-téri díszszemlére. az ünnepségen vendégként résztvettek a jugoszláv testvérváros, szabadka ifjúsági vezetői is. ezen a napon egybeként az egyenruhás uttörők ingyen utazhattak a villamosokon, autóbuszokon.
/folyt. köv./

- 18 -

M 185

bb 39. /a gyermekeket ... 2. folyt./gi

gazdag ünnepi eseményekben volt részük a heves megyei gyermekeknek is. mintegy tízezer gyermeket avattak uttörökké és kisdobossá. gyöngyösön uttörő-vasutasokat avattak, akik a mátrai uttörővasuton teljesítenek majd szolgálatot. egerben rendezték meg a heves megyei uttörőcsapatok művészeti együtteseinek bemutatóját, továbbá a szakköri tagok megyei találkozóját.

több mint 5 600 uttörőt avattak fel és 4 200 kisdobos tett fogadalmat somogy megyében. kaposvárott a dózsa sportpályán 100 galamb repült, illetve 100 léggömb szállt a magasba a fogadalomtétel alatt. a kaposvári ünnepség az uttörőházban virágbállal ért véget. a barcsi uttörőcsapat „100 km a vit-ért”, elnevezésű kerékpárversenyt rendezett.

zala megyében harmincezer diák részvételével zajlottak le a gyermeknap ünnepségek. galambok községben délelőtt rendeztek ünnepi csapatgyűlést, ahol átadták a helyi uttörőcsapatnak a kisz-vándorzászlót. csongrádban, nógrádban és szolnok megyében is színes programmal ünnepelték a gyermeknapot. az uttörőavattások után célbadobással, zsákba futással, kispályás labdarugó versenyekkel folytatódott az ünnepség. nagybátonyban leleplezték az egyik uttörőcsapatnévadója, józsef attila mellszobrát. karcagon kresz parkot avattak, amelyet a szülők társadalmi munkájával hoztak létre. mezőtúron a kiállítási csarnokban gyermekrajz-tárlat nyílt. az uttörőházban pedig rodolfo bűvész szórakoztatta a kicsinyeket. /mti/

..-

bb. 40. arno hannus

gné/hgy/e

1973. május 27.

finn belügyi államtitkár vezetésével vasárnap küldöttség érkezett magyarországra, hogy a tanácsrendszer szervezetét, a tanácsok tevékenységét tanulmányozza. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsai hivatalának elnöke és a hivatal több vezető munkatársa fogadta. jelen volt paul georg jyrka:nkallio a finn köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /mti/

..-

- 19 -

M 185

bb. 41. a belföldi szerkesztőség hírjegyzéke 1973. május 27-én
zárásig

1. információs irodák a balatonnál
2. bodzavirággyűjtés
3. gyermektalálkozó
4. vietnami bazárok
5. aranyérmes uttorók
6. időjárásjelentés
7. folklór-fesztivál
8. kamarakórusok
9. autóspihenő
10. 50 kilós harcsa
11. érdekes esküvő
12. fotó-kiállítás
13. nyári tárlat
14. fiatal képzőművészek
15. rádióverseny
16. kórushangverseny
17. országjáró diákok
18. vasárnap a földeken
19. mosonmagyaróvári kiállítások
20. béke-nap
21. soproni diáknapiak
22. kis vit
23. szabadegyházi évforduló
24. helikon-ünnepség
25. ifjugárda szemle
26. gárdonyi géza diáknapiak
27. kutyakiállítás
28. ifjúkommunista műszakok
29. kiskunsági tárlat
30. katonaművészek
31. nemzetiségi nap
32. balaton
33. hűvös vasárnap
34. honvédelmi nap
35. szekszárdi kiállítás
36. időjárás
37. gyermekruhaókiállítás
38. a bnv vasárnap
39. gyermeknap összefoglaló
40. arno hannus
41. hírjegyzék

- v é g e -

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

18,35/e

- 20 -

NA 1840

bb. 42. súlyos közlekedési baleset

973. május 27.

mm/il hgy

vasárnap délelőtt a pásztó és jobbágyi között a 21-es úton dr. zentai józsef 60 éves igazgató főkönyvelő budapesti lakos által vezetett személygépkocsi lehaladt az utpadkára, majd áttért a menetirány szerinti baloldalra, ahol összelütközött egy tehergépkocsival. a baleset következtében dr. zentai józsef és 54 éves felesége továbbá fiuk zentai józsef 30 éves műszerész és annak felesége zentai józsefné 27 éves adminisztrátor budapesti lakosok a helyszínen meghaltak. a baleset okát szakértők bevonásával vizsgálják./mti/

-. -

- v é g e -

19.15/il

- 21 -

14 ²⁰